

樂群社會服務處今年舉行「賀國慶·慶回歸」樂同行線上步行籌款，結合運動與慈善，為樂群持續關懷基層服務對象的工作籌募經費。特區政府政務司司長陳國基昨日在活動的起步禮上致辭表示，明白基層市民所受疫情的影響特別深。特區政府堅持科學為本、精準抗疫，在風險可控的情況下，一定會維護民生活動和香港競爭力，盡量給予社會最大動能和經濟活力，又表示施政報告即將公布，「我衷心期望政府與各界在這份施政報告的基礎上，繼續向前邁進，為市民謀幸福，為香港謀發展。」 ◆香港文匯報記者 康敬



◆樂同行線上步行籌款起步禮。香港文匯報記者北山彥 攝



◆陳國基(左)打響鑼鼓。右為吳秋北。香港文匯報記者北山彥 攝



◆陳國基在吳秋北陪同下主持起步禮。

拓教育振經濟 切實扶助基層

陳國基盼政府各界在施政報告基礎上續前進 為市民謀幸福

「賀國慶·慶回歸」樂同行線上步行籌款獲得社會各界積極響應和支持，目前籌得善款已超過150萬元的目標。昨日舉行的起步禮由陳國基、立法會議員鄧家

彪、樂群主席吳秋北、副主席黃英豪、李宗德、籌款委員會主席黃偉雄、樂群義務秘書及司庫林淑儀擔任主禮嘉賓。陳國基主持了鳴笛起步儀式，為活動揭開序幕。

發展經濟，讓不同階層市民透過參與經濟活動共同分享發展成果，改善生活。特區政府亦會繼續善用資源，持續審視並精準扶助社會上最有需要的群組，不斷開拓保障和改善民生的新起點。

特區行政長官李家超將於周三發表其任內第一份施政報告，陳國基表示，報告中有關增強發展動能、排解民生憂難的內容，相信是大家關注的重點之一。「我衷心期望政府與各界在這份施政報告的基礎上，繼續向前邁進，為市民謀幸福，為香港謀發展。」

吳秋北：同心建更美好家園

吳秋北致辭表示，樂群積極配合特區政府的工作，以期達至良政善治。在關顧基層家庭方面，尤其是居住在惡劣環境的家庭和劏房戶，樂群先後承辦多個相關項目。未來，樂群會繼續敢於擔當，憑着一直積累的經驗和能力，把握機遇，與政府攜手合作，同心建設更美好的家園。

據悉，是次線上步行籌款活動的參加者可自定路線，步行73分鐘或25分鐘並出示有關紀錄，就可以獲得證書和紀念品；如額外提交包含賀國慶、慶回歸等元素的當日步行活動相片，可獲額外紀念品。主辦方表示，目前籌得善款已超過150萬元的目標。

民政總署：支持展示國慶裝飾

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）近日有流傳指，沙田民政事務處在處理一宗屋苑懸掛國旗投訴時，回覆管理處及業委會表示認同懸掛國旗屬「政治問題」，應該先諮詢業戶意見，徵得居民同意才能懸掛國旗。民政總署昨日在Facebook發帖回應表示，「民政總署包括18區民政處一直支持及鼓勵社會各界透過國旗和其他各式節慶展示，以表達愛國的情感，並與市民分享國慶的喜悅。」

民政總署昨日以「民政總署支持展示國慶裝飾 共享國慶喜悅」為題發帖，事實上，有關的投訴與懸掛國旗無關，而是投訴懸掛慶祝國慶橫額。民政處在向相關屋苑的物管轉述有關投訴時，已清楚表明民政處支持在屋苑展示慶祝國慶橫額，藉此與居民分享國慶的喜悅。因應地區組織及團體的邀請，民政處亦一早答允在其製作的慶祝國慶橫額印上民政處的名稱以示支持，並在區內相關屋苑張貼。

帖文指，除了上述與法團聯席在屋苑展示的慶祝國慶橫額外，民政處亦在區內不同地方，包括社區會堂、公共屋邨、運動場、公園及海濱長廊、學校等廣泛張貼國旗和其他節慶展示，與市民一起同賀國慶。

百單親童基層童「童夢啟航」才藝培訓

香港文匯報訊為關愛基層單親家庭小朋友，Legend義工隊聯同油尖旺民政事務處、九龍社團聯會油尖旺地區委員會、油尖旺社團聯會、紅鼻子小丑醫院協會昨日舉辦「童夢啟航同樂日」，為100位單親家庭小朋友和基層小朋友提供培訓和表演機會。

◆「童夢啟航同樂日」為單親家庭小朋友和基層小朋友提供培訓和表演機會。

亞洲企業家教練鄭海名，立法會議員鄭泳舜、陳凱欣，油尖旺民政事務專員余健強，九龍社團聯會油尖旺地區委員會主任楊子熙，油尖旺社團聯會主席王子成、紅鼻子小丑醫院協會小丑冠軍KenKen、油尖旺社團聯會名譽會長蕭靖瑜等嘉賓出席了昨日的活動，為基層單親家庭小朋友們加油打氣。

蕭靖瑜為今次的慈善活動全力贊助共10萬元港幣，作為100位單親家庭小朋友和基層小朋友作為才藝表演的獎金。蕭靖瑜表示，自己本身就是單親媽媽，希望能幫助真正有需要的單親家庭和基層家庭，讓他們感受到愛和關懷。她希望小朋友們作為香港未來的接班人，能夠繼續堅持完成自己的夢想，將來成為一個對社會有貢獻的人，自己亦會繼續支援他們，直至大學畢業，希望能夠以愛傳承，可以幫助更多有需要的人。

蕭靖瑜並邀請到好友香港小姐陸詩韻和藝人胡渭康為親善大使、排球女將孫玥為活動大使。

活動現場有熊仔DIY創意作品、攤位遊戲等精彩活動，還有世界小丑冠軍現場教小朋友玩魔術，讓小朋友可在活動體驗中感受到社區關愛，勇敢追求夢想，努力在舞台上發光發亮。

團體為黃大仙5校師弟妹補習傳愛心

◆「愛在黃大仙『成就未來』補習計劃」昨日正式啟動。香港文匯報記者子京 攝

香港文匯報訊（記者 康敬）有團體近日在黃大仙區開展一項為期約一年的補習計劃，支援區內5所學校，由優秀的師兄師姐通過為師弟妹補習，傳承知識、經驗與愛心。多位參與計劃的學校校長相信，計劃能令同學明白到「取之於社會，用之於社會」的精神。

該項名為「愛在黃大仙『成就未來』補習計劃」昨日正式啟動，由愛心全達慈善基金會主辦，黃大仙區學校聯席委員會協辦，黃大仙民政事務處、中國香港文化體育旅遊協會支持。該計劃為期9個月，由本月起至明年6月，主辦方將支援黃大仙5間中學，包括彩虹邨天主教英文中學、潔心林炳炎中學、救世軍下維康中學、香港神託會培敦中學以及中華基督教會扶輪中學，給予每間學校20,000元的經費開展補習計劃。

黃大仙民政專員勉學生勇追夢

黃大仙民政事務專員黃智華在啟動禮上表示，這次計劃十分有意義，讓師兄師姐承擔起傳道授業解惑的責任，也讓參與學生明白，出生基層並不會阻礙自己追求夢想的道路，「希望他們能通過與師兄姐、校長的交流，思考自己想要的未來，努力實現夢想。」

多位參與計劃的導師都是在讀大學生，他們願意付出課餘時間回到母校幫助師弟妹解決學習上的困難。這些師兄師姐表示，在補習中，自己除了會向師弟妹分享考試經驗，更希望幫助他們提升對學習的興趣，讓師弟妹養成自律自覺的學習習慣，增強讀書的動力。

有參與計劃的中學生表示，很珍惜參加補習的機會，希望能跟隨師兄師姐的步伐，學到更多知識，增長見識，很希望能提高成績，將來考入大學。

愛心全達慈善基金會會長潘陳愛菁在啟動式和參與計劃的學生及導師分享了自己的經歷，鼓勵基層學生努力讀書，成就自我，用心回饋社會，「我也是基層出生，以前幫人補習賺到錢便會買許多舊書來看，那時就下定決心要好好學習，長大以後有能力就要回饋社會。」

她指出，有很多基層家庭、學生都需要社會的幫助和關愛，希望是次計劃讓學生和導師都能受益，導師能將自己的優秀經驗傳承下去，學生亦可以接收經驗，朝着自身目標而奮鬥。

鄧飛鼓勵中學生尋目標全力以赴

既是校長，也是立法會議員的鄧飛與學生們分享時表示，現在的學生很幸福，要珍惜讀書的時光。他希望導師多向師弟妹分享精彩的大學生活，還有選擇大學、修讀專業的經驗，鼓勵中學生們找到目標並全力以赴。

立法會議員梁毓偉、楊永杰，愛心全達慈善基金會董事黃業坤、姚逸華、林鄧雯惠、鄭偉康等亦出席了昨日的啟動禮。

港僑聯向基層派1500福袋送暖

香港文匯報訊（記者 子京）香港僑界社團聯會從昨日開始一連三天，將聯同地區組織開展「賀國慶展關懷——社區送暖慰問探訪」大行動，向港島、九龍、新界的基層社群派出1,500個福袋，傳遞僑界社團聯會昨日聯同李慧琼慰問何文田社區溫暖。 田邨居民。 團體供圖

全國政協委員、香港僑界社團聯會會長黃楚基、該會主席梁塗基和民建聯主席兼立法會議員李慧琼，昨日到何文田邨向約500位基層市民、僑友，特別是獨居長者、低收入者及少數族裔等弱勢社群派發愛心福袋。

何文田邨居民感謝關顧獨居老人

為了解何文田邨居民情況，他們探訪了邨內多家住戶。有居民感謝團體對獨居老人的關顧，並希望關愛團體日後能多來探望他們。隨後兩天，該會將去到屯門寶田邨及北角向社區弱勢群體派發福袋。黃楚基表示，僑界會加強與地區各基層組織和團體的聯繫，建立更多的合作渠道，服務基層，關愛社會。

漁農關愛隊送福袋 盼學生挺港農產品

香港文匯報訊漁農自然護理署義工隊，昨日聯同漁農關愛隊到位於馬鞍山的仁濟醫院董之英紀念中學，為參加有機農業活動開放日的小學生送上本地漁農產品福袋，希望學生加深了解和支援香港本地農產品。

漁農自然護理署署長梁肇輝率領漁護署義工隊，聯同由香港漁民團體聯會和香港農業聯合會組成的漁農關愛隊到仁濟醫院董之英紀念中學，攜手開展服務，並於該校內舉行義工隊和關愛隊合作的啟動禮。

出席啟動禮的民建聯教育事務發言人、立法會議員郭玲麗表示，是次兩隊結盟，合作推動青年發展，讓學生們有機會盡早認識不同行業的發展，亦有助加強向年輕一代推廣及宣傳政府扶助香港漁農業等傳統行業的措施及決心。她希望不同政府部門可結合不同民間團體，鼓勵不同界別行業及專業人士，一同參與學校教育活動，為配合社會未來發展培育更多人才。

漁農關愛隊總召集人陳博智說，在第五波疫情爆發期間，漁農關愛隊已和漁護署義工隊同心合力，為安老院舍、學校和居家隔離者等送上抗疫防疫用品以及新鮮蔬菜和魚類。是次兩隊結盟，共同面向和關心社會基層，共同譜寫新篇章，希望為弱勢社群帶來獲得感和幸福感。